政策春风频吹 牛市再启程

记者 史旻

核川提示

国庆节后,重磅政策利好如一剂"强心针",让A 股兴奋不已——指数高开高走,个股普涨。只是这种 "牛"味仅维持了2天,A股再度陷入盘整,个股行情 也开始分化,部分前期涨幅较大的白马股甚至出现 "闪崩",投资者再度迷茫。

可谁想,资本市场改革又有新动作。10月18 日,《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革 试点首批授权事项清单》发布,首批6大类40条授权 事项清单中,涉及资本市场多达10余条。

政策春风频吹, A股牛市之"火"能再度 "燃"起来吗?



10月9日, 国务院发布了《关于进一步提高上 市公司质量的意见》,从提高上市公司治理水平、推 动上市公司做优做强等6方面出台17项重点举措, 成为了10月A股"开门"后的第一个重磅政策信

一石激起千层浪, A 股行情一改节前低迷再现 普涨行情,连续两天高开高走。同期,"聪明"的 北向资金持续净流入超百亿元"扫货"。这让持仓 过节的投资者暗自庆幸、也让持币过节的股民懊悔

回看A股发展历史,2004年1月31日,国务 院发布《关于推进资本市场改革开放和稳定发展的 若干意见》,引发了A股市场股权分置改革波澜壮 阔的行情,期间上证指数创下6124点历史高点; 2014年5月9日,国务院发布《关于进一步促进资 本市场健康发展的若干意见》, A股又迎来一波大 牛市,上证指数也升至5178点历史次高点。

市场刚兴奋起来,可谁想到,火爆的行情仅维 持了2天就"熄火"了。

"节后股市这么'火', 我怕踏空行情, 上周一 买了一只关注了很久的白马股,可没想到第二天就 被'套'了。"谈起近日操作心得,老股民王先生 有点哭笑不得。

不过,不少机构依然对10月行情保持良好期 待。10月,A股市场趋势预期信心指标值达135, 相比上个月环比上升6.29个百分点。其中,5%的 基金经理持极度乐观态度,61.43%的基金经理持乐 观态度。相比上个月, 乐观和极度乐观总比例大幅 上升24.82个百分点。

而从"股市风向标"看,过去一周,北向资金回 流A股明显,一改9月持续流出的状况,10月以来累 计净流入超220亿元。这反映出外资对A股的乐观态

9月,有3171只私募产品完成备案登记,备案 数量刷新年内记录。其中,证券私募备案产品 2323 只,在新增备案产品中占比73.26%。这意味 着数量可观的场外资金正蓄势待发。



10月18日,《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合 改革试点首批授权事项清单》发布,首批授权事项清单共有6 大类40条,其中要素市场化配置方面13条,包括推进创业板 改革并试点注册制落地,建立新三板挂牌公司转板上市机制; 推出深市股票股指期货,不断丰富股票股指期货产品体系;开 展创新企业境内发行股票或存托凭证(CDR)试点,完善创新 企业境内发行上市制度等。

而央行日前表态也向市场传递出资金面的友善信号。10月 14日, 央行调查统计司司长阮健弘表示, 应当允许宏观杠杆率 阶段性上升,扩大对实体经济的信用支持。这意味着,未来很 长一段时间增加"杠杆率"是允许的,货币政策也不会轻易有 "踩刹车"的举动。而央行公布的金融数据显示,9月,M2增 速达10.9%超预期,新增贷款也较8月明显增加。此外,《商业 银行法》将迎第三次大修,完善多层次银行体系。沉寂已久的 低估值银行板块近日迎来了修复行情。

10月16日,中共中央政治局就量子科技研究和应用前景 举行第二十四次集体学习,中共中央总书记习近平强调,深刻 认识推进量子科技发展重大意义,加强量子科技发展战略谋划 和系统布局。

目前,量子技术研究已成为当前世界科技研究的一大热点, 国际社会纷纷加大研发力度和投入, 力争抢占技术制高点。其主 要包括量子计算、量子通信、量子测量三大领域。从区块链、人 工智能两个行业的过往经验来看,对于量子科技这类成长性溢价 空间大的重磅题材, 市场将会给予重点关注。



进攻还是防守?

中信证券认为,社融数据超预期、政策对宏观杠杆容忍度提 高、宽信用继续支持基本面修复、外贸超预期且中期向好、短期 订单转移有望长期化……国内经济基本面改善将抬高市场底线。 预计即将公布的国内经济数据有望再超预期。而A股三季报盈利 修复明显,也将不断消化结构性的高估值。A 股中期慢涨已启动。

国泰君安称,资本市场改革加速与"十四五"增长路径趋 于清晰,中美风险压制最大的时刻也已过去,市场风险偏好易 升难降。盈利超预期、风险偏好回升将支持 A 股震荡上行,沪 指有望冲击3500点。

安信证券也表示, 市场已如期重回震荡向上格局。

当然, 牛市不可能短期形成, 对于投资者来说, 从确定趋 势中寻找机会更重要。

截至10月16日,A股已有1300多家上市公司公布了2020 年三季报业绩预告,预喜率达47%,略高于46%的预悲率。其 中, 化工、医药生物、电子等行业业绩预喜公司最多, 机械设 备、电气设备也排名居前。宁波板块也已有24家公司公布了三 季度业绩预告,其中17家公司业绩同比增长。

据长期跟踪机构投资者仓位的分析师介绍,10月份不仅仅 是上市公司业绩行情的兑现期,同时也是对机构重仓股进行重 新挖掘的机遇期。从北向资金近日个股资金流向来看,家电、 汽车、化工等板块受追捧。

不过, 值得注意的是, 近日, 部分绩优白马股接二连三 "闪崩", 预示着市场主力资金关注点开始转向, "弃高就低" 或成趋势。